

ОРГАНИЗАЦИЯ ОБЪЕДИНЕННЫХ НАЦИЙ

S



Совет Безопасности

UN LIBRARY

Distr.
GENERAL

JUN 19 1992

S/24081
10 June 1992

UN/USA COLLECTION

RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ИДЕНТИЧНЫЕ ПИСЬМА ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА БОСНИИ И ГЕРЦЕГОВИНЫ
ОТ 6 ИЮНЯ 1992 ГОДА НА ИМЯ СООТВЕТСТВЕННО ГЕНЕРАЛЬНОГО СЕКРЕТАРЯ
И ПРЕДСЕДАТЕЛЯ СОВЕТА БЕЗОПАСНОСТИ

Несмотря на все заявления и сведения, распространяемые белградским режимом и бывшей югославской армией, агрессия против Боснии и Герцеговины продолжается нарастающими темпами.

Приблизительно 85 процентов территории нашей страны подвергаются нападениям. Заявления Белграда и югославской армии о том, что они не полностью контролируют силы, беспощадно убивающие ни в чем не повинное гражданское население и разрушающие целые города в Боснии и Герцеговине, не являются правдой.

Бывшая югославская армия вывела из нашей страны лишь относительно небольшое число офицеров и солдат, оставив в стране в общей сложности более 80 000 военнослужащих с огромным арсеналом вооружений, включающим танки, авиационные средства и ракеты.

Белградский режим и его армия не могут снять с себя ответственность за свои действия в Боснии и Герцеговине путем простой замены своего югославского "ярлыка" на сербский полувоенный знак.

Мы напоминаем Вашему Превосходительству, что реактивные истребители югославской армии, которые нанесли ракетные и бомбовые удары по городам Тузла и Горажде, поднялись в воздух с военной базы в Батайнице, близ Белграда, и с аэродрома в Подгорине, в Черногории. Эти нападения были совершены после принятия Советом Безопасности Организации Объединенных Наций резолюции 757.

После этого новые тяжелые вооружения, включая артиллерийские орудия калибра 185-мм и ракеты класса земля-земля "скад", были установлены на горе Влашич и направлены на Сараево.

После принятия резолюции 757 было совершено и большинство кровавых злодействий в Приедоре и Козараце, в ходе которых были убиты 100 мусульман и хорватов и изгнаны из своих домов тысячи гражданских лиц.

В западной Боснии были сожжены сотни деревень, после того как их жители были изгнаны из своих домов. Многие из них были убиты агрессорами или сожжены заживо в своих домах. В Мостаре разрушены три главных моста.

В Тузле агрессор совершил нападение на крупный химический объект, что могло бы привести к экологической катастрофе огромных масштабов, которая захватила бы значительную часть Южной Европы. Запасы хлора на этом объекте в 128 раз превышают тот объем, который имелся в Бхопале, Индия, прежде чем там произошла катастрофа.

За последние дни прошлой недели Сараево подверглось самым значительным разрушениям с конца XVI века, когда его разорил Еугено де Савич. Бомбардировка была произведена после эвакуации казарм югославской армии в центре Сараево в пятницу и после достижения договоренности о том, чтобы был вновь открыт аэропорт Сараево под контролем Организации Объединенных Наций.

Заверяю Ваше Превосходительство, что по истечении двух месяцев войны в Боснии и Герцеговине характер этого конфликта нисколько не изменился. Он по-прежнему представляет собой беспощадную полномасштабную агрессию Сербии и Черногории, стремящихся, совместно с бывшей югославской армией, добиться своих целей, которые не могут быть достигнуты политическими средствами. Агрессоры стремятся произвести "этническую чистку" в качестве предварительного условия для отделения от Боснии и Герцеговины и слияния с Сербией и Черногорией.

Настоятельно призываем Организацию Объединенных Наций и международное сообщество принять меры по защите ни в чем не повинных гражданских лиц, жизни которых угрожают голод и вооруженные нападения. Самая ужасная гуманитарная катастрофа после второй мировой войны может произойти всего лишь через несколько дней. Мы не можем ждать решительных действий ни дня.

Был бы Вам признателен за незамедлительное распространение настоящего письма в качестве документа Совета Безопасности.

Алия ИЗЕТБЕГОВИЧ
Председатель
